Рижская Классическая гимназия

Интеллектуальный марафон для  6 классов.

Имя, фамилия __________________________________________ класс __________

1 задание. Выпишите во вторую колонку из каждой строчки неповторяющиеся буквы и знаки препинания (буквы и знаки препинания выписывайте по порядку). Составьте из них толкование (определение) к понятию по русскому языку. Запишите получившееся толкование под заданием на свободных строчках. О каком понятии идет речь?

	амсигдлехаэктовбчуеугиахмебкэтичд
	

	фаж,зуснспзикоынлтимребфмлкжыы
	

	лбсщяодтщевамсюбаыдсодвотщюсд
	

	аиестзыоачблиыряьчзскюиярбюыбч
	

	цогжнхиуътецзкгшляукъншззхшцуъкн
	

	мивледртовй,педрнбалабггн,пккваер
	

	бктремжицнслоцкмтоераацжнбсцмкт
	

	уакехзмъ.щеоку:щзхриоаттъ.:рмоуке:,
	

	ркинзужопйфутлрмзжпелстуфпжкуфж
	

	ткэхмабнлаемьвэмвхоаблкьхаемавб
	

	щкустлрапоклыфаи.ащоуылрфплпоф
	


2 задание. Во втором столбце таблицы записаны понятия по школьным предметам. А в третьем столбце записаны толкования каждого понятия. Среди них есть истинные, неполные и ложные толкования. В четвертом столбце напротив каждого толкования Вам надо написать одну букву: «и» - если это полное, истинное толкование, «н» - если это толкование правильное, но не полное и «л» - если это ложное толкование.

	Понятие
	Варианты толкования понятия
	И

Л

Н

	УРАВНЕНИЕ
	Равенство, содержащее букву, значение которой надо найти


	

	
	Равенство, содержащее букву


	

	
	Равенство двух выражений


	

	
	Запись двух неизвестных буквенных выражений при помощи знака равенства


	

	
	Ситуация, когда два числа в левой и правой части выражения равны


	


3 задание. Найдите закономерность и запишите недостающее число или букву вместо знака «?». На строчках .расположенных ниже, запишите найденную закономерность, по которой вы нашли это число, букву.

1) 72, 55, ?, 21, 4.

2) 

	ар
	4
	?
	8
	пример

	2
	куб
	6
	число
	?


4 задание. Найдите закономерность в таблице. Выберите варианты ответа, который должен находиться в таблице вместо вопросительного знака, из предложенных ниже ответов.

[image: image1.jpg]KNI TRNES b e SWNe S

‘E' : \ \)J{ HAUSA CPEAM3EMHOE
AHU3bI| Ll MOPE
UHAUNCKUA HUN )

OKEAH





5 задание. Получите одно новое слово из двух других слов путем перестановки букв.

Пример: ВЕДРО + СОК = ДРОВОСЕК.

1) МУЛ + ФОРА =

2) НЕВА + СТВОР =

3) УМ + САМ =

6 задание. Решите задачу. Для решения составьте таблицу.

Лена, Ира, Галя и Оля написали контрольную работу по математике. После проверки выяснилось, что каждая девочка безошибочно выполнила только одно задание.
Известно, что:

1. Лена не смогла правильно решить ни задачу, ни уравнение.

2. Ни Ира, ни Лена не справились с вычислительным примером.

3. Оля правильно решила уравнение.

4. Неравенство было самым сложным заданием на контрольной работе

Определите, какие задания без ошибок выполнила каждая из девочек?
Рижская Классическая гимназия

Интеллектуальный марафон для  5 классов.

Имя, фамилия __________________________________________ класс __________

1 задание. Внимательно прочитайте слова и словосочетания, найдите слова с ошибками. В конце строки в прямоугольнике запишите цифрой, сколько слов с ошибкой Вы нашли в строке.

	1. предположение положение распологать возлогать возложить прилагать изложить пролагать расположиться сложить
	

	2. чечетка решетка пшенка учеба жесткий шофер капюшон перечеркивать чепорный расчет черствый бечевка жокей
	

	3. растовщик вырастить подросли отросль заросли росток Растов растительность растущий взращенный отростят расти
	

	4. куници Венеция циновка дисцыплинированный цыпочки цитрусовый ученицы нация переселенцы операция делегация
	

	5. цыплята станция панцирь эмоция агитационный учительницы цикл цинга ящерицы станицы циничный цыкнуть цыган
	

	6. шерох черный желтый шов растолченный печешь лжешь пчелы зажженный челка шоколад крыжовник шотландец
	

	7. сближение зборище сдать сбежал згрузить сглодать сбыть сгибать збой збагрить сболтнул сдержал спрыгнули сгореть
	

	8. о лечении по историе о станции об известии в планетарие в армие к академии на батарее о галерее в редакцие
	

	9. в умножении при склонении по географие по фамилии в энциклопедии много мелодей нет пожеланий о поэзие в студии
	

	10. чудестный опасный чесный завистливый прелестный ужасный чувствовать здраствуй прекрасный усердствовать
	


2 задание. Во втором столбце таблицы записаны понятия по школьным предметам. А в третьем столбце записаны толкования каждого понятия. Среди них есть истинные, неполные и ложные толкования. В четвертом столбце напротив каждого толкования Вам надо написать одну букву: «и» - если это полное, истинное толкование, «н» - если это толкование правильное, но не полное и «л» - если это ложное толкование.

	Понятие
	Варианты толкования понятия
	И

Л

Н

	СКАЗКА
	Художественное повествование


	

	
	Русские народные песни-сказания, повествующие о богатырях-защитниках Родины


	

	
	Жанр устного народного творчества


	

	
	Сказание о богах, духах, героях и об их роли в создании мира


	

	
	Художественное повествование фантастического, приключенческого или бытового характера


	


3 задание. Найдите закономерность и запишите недостающее число или букву вместо знака «?». На строчках .расположенных ниже, запишите найденную закономерность, по которой вы нашли это число, букву.

1) Л, И, Ё, Г, ?

2) 

	1
	3
	5
	7
	?

	2
	?
	10
	?
	18


4 задание. Найдите в таблице закономерность и замените знак вопроса числом, удовлетворяющим этой закономерности. 

	2
	4
	8

	4
	16
	64

	8
	64
	?


5 задание. Получите одно новое слово из двух других слов путем перестановки букв.

Пример: ВЕДРО + СОК = ДРОВОСЕК.

1) ДВА + ТРАК = 

2) ЛИМОН + ИЛ = 

3) МУЛ + ФОРА = 

6 задание. Слово «КОЛО» в древнерусском языке означало окружность, обод, обруч. Переставьте в нижеприведенных словах буквы так, чтобы эти слова приобрели смысл. Найдите лишнее слово. Зачеркните его. На линейках, расположенных ниже, объясните, почему вы исключили именно это слово.

1) ЦОЛЬКО, СЕЛОКО, ЛОСОК, ЦАКОЛИО, ЦИНАСЕКОЛ

2) ШЫКОЛО, ГУЧЬКОЛА, ЦЕЛИАСОКО, ЛОТОКОП

7 задание. Найдите слово, которое одновременно соответствовало бы по значению понятиям, записанным справа и слева от скобок. Запишите это слово в скобки.

НЕБЕСНОЕ ТЕЛО (



) КУМИР

СЛУЖЕБНАЯ ЧАСТЬ РЕЧИ (



) ПОВОД ДЛЯ ЧЕГО-ЛИБО

СЛУЖЕБНАЯ ЧАСТЬ РЕЧИ (



) ЕДИНСТВО, СОГЛАШЕНИЕ

ЗНАЧИМАЯ ЧАСТЬ ЛОВА (


) ОРГАН РАСТЕНИЯ

ОДНА ИЗ ЧАСТЕЙ ЧЕГО-ЛИБО (


) СУДЬБА

ЕДИНИЦА ИЗМЕРЕНИЯ В ДРЕВНЕЙ РУСИ (


) ЧАСТЬ ТЕЛА

8 задание. Решите задачу. Для решения воспользуйтесь таблицей.

Лена, Света и Ира задумали по 3 слова одного склонения.

Среди задуманных слов были слова 1, 2 и 3 склонения. При этом:

- Ленины слова не относятся к 3-му склонению,

- Светины слова не относятся к 1-му склонению.

- Ирины слова не относятся к 1-му и 3-му склонениям.

Выберите из списка слов те, которые были задуманы каждой девочкой отдельно

ГВОЗДИКА, ЯБЛОКО, ВЕЩЬ, НОЧЬ, РОЖЬ, ВРАЧ, ЗРЕЛИЩЕ, ЛУЖА, ЛОДКА.

	
	Лена 
	Света 
	Ира 

	1-е склонение
	
	
	

	2-е склонение
	
	
	

	3-е склонение
	
	
	


Рижская Классическая гимназия

Интеллектуальный марафон для  6 классов.

Имя, фамилия __________________________________________ класс __________

1 задание. Выпишите во вторую колонку из каждой строчки неповторяющиеся буквы и знаки препинания (буквы и знаки препинания выписывайте по порядку). Составьте из них толкование (определение) к понятию по русскому языку. Запишите получившееся толкование под заданием на свободных строчках. О каком понятии идет речь?

	амсигдлехаэктовбчуеугиахмебкэтичд
	

	фаж,зуснспзикоынлтимребфмлкжыы
	

	лбсщяодтщевамсюбаыдсодвотщюсд
	

	аиестзыоачблиыряьчзскюиярбюыбч
	

	цогжнхиуътецзкгшляукъншззхшцуъкн
	

	мивледртовй,педрнбалабггн,пккваер
	

	бктремжицнслоцкмтоераацжнбсцмкт
	

	уакехзмъ.щеоку:щзхриоаттъ.:рмоуке:,
	

	ркинзужопйфутлрмзжпелстуфпжкуфж
	

	ткэхмабнлаемьвэмвхоаблкьхаемавб
	

	щкустлрапоклыфаи.ащоуылрфплпоф
	


2 задание. Во втором столбце таблицы записаны понятия по школьным предметам. А в третьем столбце записаны толкования каждого понятия. Среди них есть истинные, неполные и ложные толкования. В четвертом столбце напротив каждого толкования Вам надо написать одну букву: «и» - если это полное, истинное толкование, «н» - если это толкование правильное, но не полное и «л» - если это ложное толкование.

	Понятие
	Варианты толкования понятия
	И

Л

Н

	УРАВНЕНИЕ
	Равенство, содержащее букву, значение которой надо найти


	

	
	Равенство, содержащее букву


	

	
	Равенство двух выражений


	

	
	Запись двух неизвестных буквенных выражений при помощи знака равенства


	

	
	Ситуация, когда два числа в левой и правой части выражения равны


	


3 задание. Найдите закономерность и запишите недостающее число или букву вместо знака «?». На строчках .расположенных ниже, запишите найденную закономерность, по которой вы нашли это число, букву.

1) 72, 55, ?, 21, 4.

2) 

	ар
	4
	?
	8
	пример

	2
	куб
	6
	число
	?


4 задание. Найдите закономерность в таблице. Выберите варианты ответа, который должен находиться в таблице вместо вопросительного знака, из предложенных ниже ответов.


5 задание. Получите одно новое слово из двух других слов путем перестановки букв.

Пример: ВЕДРО + СОК = ДРОВОСЕК.

1) МУЛ + ФОРА =

2) НЕВА + СТВОР =

3) УМ + САМ =

6 задание. Решите задачу. Для решения составьте таблицу.

Лена, Ира, Галя и Оля написали контрольную работу по математике. После проверки выяснилось, что каждая девочка безошибочно выполнила только одно задание.
Известно, что:

1. Лена не смогла правильно решить ни задачу, ни уравнение.

2. Ни Ира, ни Лена не справились с вычислительным примером.

3. Оля правильно решила уравнение.

4. Неравенство было самым сложным заданием на контрольной работе

Определите, какие задания без ошибок выполнила каждая из девочек?
Рижская Классическая гимназия

Интеллектуальный марафон для  7 классов.

Имя, фамилия __________________________________________ класс __________

1 задание. Выпишите во вторую колонку из каждой строчки неповторяющиеся буквы и знаки препинания. Составьте из них толкование (определение) к понятию по русскому языку. Запишите получившееся толкование под заданием на свободных строчках.

О каком понятии идет речь?

	амсиглехаэктовбуеугиахмебкэтиебуэ
	

	а,итжвылбзмкшедтбжзинклмнообзилт
	

	шиесрптонмклавлткнаморпсавпаорм
	

	фидзцагклехбсмтцбугдефлмусхмфбг
	

	ивандгоыфутсагбджстуыфжбдгаыжт
	

	угрбоекндажпиьабделк..нружиьлужда
	

	эояважитфчюбседнябаижтфчюэтаэч
	

	а,рщесвилтнпожгрщтасззищ,лжпазлт
	

	втдренбсаиоупюбюаестринвдаккбнр
	

	оуякфтпврмебялвасуфмкспагглясмя
	

	л,еаобнйсдикмйсдмакбжо,яо.жймснм
	


2 задание. Во втором столбце таблицы записаны понятия по школьным предметам. А в третьем столбце записаны толкования каждого понятия. Среди них есть истинные, неполные и ложные толкования. В четвертом столбце напротив каждого толкования Вам надо написать одну букву: «и» - если это полное, истинное толкование, «н» - если это толкование правильное, но не полное и «л» - если это ложное толкование.

	Понятие
	Варианты толкования понятия
	И

Л

Н

	КОЛОНИЗАЦИЯ
	Строительство греческих городов на землях скифов


	

	
	Массовое внедрение в архитектуре стиля с преобладанием колонн


	

	
	Образование дочерних поселений на берегах Азовского и Чёрного морей, основанных выходцами из древнегреческих городов в 9-10 в.в. до н.э.


	

	
	Захват заморских стран более сильными европейскими государствами


	

	
	Образование дочерних поселений на берегах Средиземного и Чёрного морей, основанных выходцами из древнегреческих городов 8-6 в.в. до н.э.


	


3 задание. Найдите закономерность и запишите недостающее число или букву вместо знака «?». На строчках .расположенных ниже, запишите найденную закономерность, по которой вы нашли это число, букву.

1) Б, Г, Е, Ж, ?

2)

	Б
	4
	У
	8
	?

	2
	Г
	?
	Ж
	10


4 задание. Найдите закономерность в таблице и выберите ответ, который соответствует найденной логике и должен находиться в таблице вместо знака вопроса, из предложенных ниже вариантов.

	ФАРАОН
	НАМЕСТНИК БОГА НА ЗЕМЛЕ


	ВЛАСТЬ

	ВЕЛЬМОЖА


	ЧИНОВНИК
	УПРАВЛЕНИЕ

	КРЕСТЬЯНИН


	РАБОТНИК
	?


ТОРГОВЛЯ, ТРУД, ВЕДЕНИЕ ВОЙН, СТРОИТЕЛЬСТВО, ВОЗНЕСЕНИЕ ХВАЛЫ БОГУ.

5 задание. Получите одно новое слово из двух других слов путем перестановки букв.

Пример: ВЕДРО + СОК = ДРОВОСЕК.

1) УМ + САМ =

2) ЯРД + РАЗ =

3)ШИНА + РЕВ =

6 задание. Заполните свободные клетки парами из букв правой сетки так, чтобы по горизонтали можно было прочесть шесть математических слов. Из оставшихся двухбуквенных фрагментов составьте слова, относящиеся к русскому языку. Запишите это слово внизу в свободных клетках строки.

	
	РУ
	
	ОС
	

	КО
	
	ДИ
	
	ТА

	
	ЗЛ
	
	ЕН
	

	ВЫ
	
	ТА
	
	ОЕ

	
	ЗВ
	
	ЕН
	

	СО
	
	АЩ
	
	ИЕ

	ОК
	ОР
	ДЛ
	КР

	ВО
	ЧИ
	ОЖ
	ЕЖ

	РА
	ПО
	ЖН
	ЕЕ

	ЕН
	АЩ
	НА
	ЕД

	ИЕ
	ТЬ
	ИЕ
	ЕМ


	
	
	
	
	


7 задание. Решите задачу. Для записи решения составь те таблицу.

Игорь записал в ряд четыре слова в разных падежах: союз, приставка, корень и окончание. Известно, что:

1. Слово «союз» записано не в именительном и не в дательном падежах.

2. Слово, записанное в родительном падеже, находится между словом «корень» и словом, записанном в винительном падеже.

3. Слово «окончание» записано не в родительном и не в дательном падежах.

4. Слово «приставка» записано рядом со словом «окончание» и словом, записанным в именительном падеже. Запишите эти слова в нужных падежах.
Рижская Классическая гимназия

Интеллектуальный марафон для  8 классов.

Имя, фамилия __________________________________________ класс __________

1 задание. Внимательно прочитайте предложения и найдите в них спрятанные понятия по школьным предметам. Подчеркните найденные понятия в самих предложениях, а затем выпишите их на строчки под заданием.

Например: Прибежав в класс, Антон именно Косте рассказал о случившемся. 

Прибежав в класс, АНТОН Именно

Косте рассказал о случившемся.

1. Рыбаки хотели перейти реку вброд.

2. Вместо того, чтобы делать уроки, Маша примеряла новое платье перед зеркалом.

3. Страшно снова оказаться один на один со стихией.

4. В ботаническом саду бамбук Вася увидел впервые.

5. «Я дрожу от холода», - заявил Виктор.

6. У моей подруги очень красивая цепочка.

7. Глядя на карту, кажется, что поместится целая Америка на ладони.

8. В этой игре Катина команда выиграла, хоть она и не смогла гол забить.
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2 задание. Во втором столбце таблицы записаны понятия по школьным предметам. А в третьем столбце записаны толкования каждого понятия. Среди них есть истинные, неполные и ложные толкования. В четвертом столбце напротив каждого толкования Вам надо написать одну букву: «и» - если это полное, истинное толкование, «н» - если это толкование правильное, но не полное и «л» - если это ложное толкование.

	Понятие
	Варианты толкования понятия
	И

Л

Н

	КЛЕТКА
	Единица строения всех живых организмов


	

	
	Единица строения только растительных организмов


	

	
	«Кирпичики» любого организма


	

	
	Микроскопические структурные компоненты живых организмов, состоящие из ядра, оболочки, цитоплазмы


	

	
	Микроскопические структурные компоненты


	


3 задание. Найдите недостающие слова, которые могут продолжить логические ряды, среди предложенных ниже ответов.

1) АР, СУММА, БАРЕЛЛЬ, КУБ, ?
	1. Акр

3. Метр

5. Доля

7. Ширина

9. Высота

11. Треугольник
	2. Ярд

4. Абак

6. Литр

8. Длина

10. Скорость

12. Площадь


2) КИЛОМЕТР, АБАК, ЛИТР, ?, МЕТР.

	1. Метр

3. Ярд

5. Доля

7. Ширина

9. Высота

11. Треугольник


	2. Акр

4. Абак

6. Квадрат

8. Длина

10. Скорость

12. Площадь




4 задание. Найдите логику в предложенной сетке и заполните пустые квадратики. Объяснение к своему решению запишите на строчках под таблицей.

	ЗЕМЛЯ


	ПЛУТОН
	?
	1 спутник

	ЮПИТЕР
	НЕПТУН
	Самая большая планета Солнечной системы


	Чётное количество спутников

	ВЕНЕРА
	МЕРКУРИЙ
	Самая близкая к Солнцу планета


	?

	ПЛУТОН
	САТУРН
	Самая маленькая планета Солнечной системы


	Нечётное количество спутников


5 задание. Получите одно новое слово из двух других слов путем перестановки букв.

Пример: ВЕДРО + СОК = ДРОВОСЕК.

1) ШИНА + РЕВ =

2) МЕТРО + ЛИК =

3) МИД + РАЛЛИ =

6 задание. Догадайтесь, как получены равенства. Проверьте, правильно ли решен первый пример. Запишите слова, которые неизвестны во втором и третьем уравнениях.

2 + 2 + 3 = вид + дратва

1 + 2 + 2 + 5 + 7 = диван + ? + пядь + месть

100 + 4 + 6 + 4 + 3 + 100 = счеты + течь + сыр + тире + тост + ?

7 задание. Решите задачу. Для решения составьте таблицу.

Наташа , Света, Галя, Оля и Полина – ученицы 5 класса – письменно отвечали на вопросы по истории, записанные на доске:

1. Что строили египтяне?

2. Кем считали египтяне своего фараона?

3. На чем писали египтяне?

4. От какого события египтяне вели счет лет?

5. Как называются знаки письменности в Египте?

Причем, после проверки оказалось, что на каждый вопрос был дан только один правильный ответ. Каждая девочка правильно ответила только на один вопрос. Известно, что:

1. Оля считает, что египтяне вели счет лет от начала правления каждого фараона.

2. Полина не успела написать ответ на вопрос № 2.

3.Света написала, что египтяне писали на папирусе.

4.Наташа была уверена, что в Египте писали «иероглифами». Определите, на какой вопрос правильно ответила каждая девочка?
8 задание. Решите задачу. Для решения составьте таблицу.

Саша, Гриша, Максим, Антон и Олег на самостоятельной работе по истории получили пять вопросов, на которые им надо было ответить «Да» или «Нет»:

1. В родовой общине людей объединяла только жизнь на одной территории?

2. Мотыга была изобретена в первобытном стаде?

3. Древнейшим художникам пещеры Альтамира удалось передать облик и характер зверей, на которых они охотились?

4. В первобытном стаде люди добывали железо?

5. Неравенство не могло появиться в соседской общине?

Причем, после проверки оказалось, что на каждый вопрос был дан только один правильный ответ. Каждый ученик правильно ответил только на один вопрос. Известно, что:

1. Саша ответил «нет» на вопрос № 1.

2. Гриша ответил «нет»на вопрос -№ 2.

3. Максим ответил «да»на вопрос № 3.

4. Олег не успел написать ответ на вопрос № 5. На какой вопрос дал правильный ответ каждый мальчик?
Подготовительный тур интеллектуального турнира   9класс
Имя, фамилия __________________________________________ класс __________

1. Аналогии

	1. пианист : однорукий

(1) певец : немой

(2) скрипач : одноногий

(3) слепой : художник

(4) полицейский : одноглазый

2. подстрекательство : бунт

(1) упражнение : решение

(2) болезнь : здоровье

(3) фашизм : национализм

(4) халатность : авария

3. оркестр : барабанщик

(1) хор : дирижер

(2) конференция : оратор

(3) антология : писатель

(4) правительство : министр полиции

4. пролог : пьеса

(1) глава : роман

(2) увертюра : опера

(3) интермеццо : новелла

(4) эпилог : концерт

5. сушь : вода

(1) великолепие : богатство

(2) безработица : работа

(3) свежесть : пустыня

(4) беспокойство : компромисс


	6. свежо : предание

(1) ново : сказание

(2) приветливо : приветствие

(3) мал : золотник

(4) велико : бедствие

7. сеть : рыбак

(1) товар : коробейник

(2) диалог : поэт

(3) лоза : виноградарь

(4) жернова : мельник

8. архипелаг : остров

(1) полуостров : перешеек

(2) океан : море

(3) стадо : баран

(4) клетка : ядро

9. небо : облака

(1) зоопарк ; орангутан

(2) дом : хозяева

(3) кабак : певцы

(4) море : волны

10. звук : децибел

(1) вес : калория

(2) скорость : километр в час

(3) погода : температура

(4) площадь : расстояние




2. Дополнение предложений

· Известие о _________________ нового турне группы __________ людей, интересующихся музыкой, и в особенности музыкальных критиков, так как ее последний диск, бывший основой концертной программы, __________________ .

(1) полном провале; удивило; тоже не понравился публике

(2) потрясающем успехе; не было сюрпризом для; считался неудачным

(3) финансовом крахе; не озадачило; был моментально распродан

(4) небывалом успехе; явился полной неожиданностью для; не пользовался широкой популярностью
· Вмешательство армии в политическую жизнь _________ демократического строя. Так, например, в Турции, где при каждой попытке __________ захватить власть _________ предотвращают __________ демократии.

(1) всегда приводит к концу; экстремистов; именно вооруженные силы; угрозу

(2) необязательно означает конец; антидемократических сил; военные; опасность разрушения

(3) не всегда влечет за собой конец; религиозных фанатиков; военные; сохранение принципов

(4) приводит к концу; генералов; они принимают меры, которые; всякую угрозу

· Современные исследования демонстрируют, что _________ потребителей выбирает изделие согласно _________ качеству. Этот факт заставляет специалистов по маркетингу _________ , подчеркивающую _________ табуреток.

(1) подавляющее большинство; его социальному имиджу, а не; изменить рекламную кампанию; социальную принадлежность владельцев

(2) незначительное меньшинство; имеющейся в их распоряжении информации, относящейся к его; увеличивать финансовые вложения в рекламную кампанию; надежность и безопасность
(3) подавляющее большинство; показателям, имеющим отношение к его; взять на вооружение рекламу; практичность и прочность
(4) низкий процент; его социальному имиджу, а не; строить рекламную кампанию; мнение нескольких популярных актеров, ставших в последнее время обладателями

· В современном западном обществе склонны рассматривать __________ как стоящие выше __________ . Это общепринятое мнение __________ уменьшение желания молодежи _________ на добровольной основе.

(1) нужды государства; интересов индивидуума; объясняет; призываться в армию

(2) стремление к отличию; общественных ценностей; удивляет, если принять во внимание; участвовать в общественно полезной деятельности

(3) национальные интересы; принципов равенства и нравственности; объясняет; призываться в армию
(4) интересы индивидуума; интересов общества; объясняет; работать

· ________ , что ресурсы, вкладываемые партиями (в особенности крупными) в предвыборную кампанию, направлены на агитацию среди __________ социальных групп; ведь сегодня достаточно ясно, что ________ избирателей голосует _________ предвыборной кампании.

(1) Неудивительно; многочисленных; лишь ограниченное меньшинство; под впечатлением

(2) Неудивительно; очень малочисленных; значительный процент; согласно обещаниям, данным в

(3) Странно; малочисленных; абсолютное большинство; в соответствии с: установившимися традициями, а не под влиянием
(4) Удивительно; широких; меньшинство; поменяв мнение из-за

3. Понимание прочитанного
Болезнь Хантингтона – это тяжелое генетическое заболевание, приводящее к смертельному исходу, возникающее в результате повреждения гена, находящегося в одной из хромосом (мелких телец внутри клетки, несущих наследственную информацию). У каждого человека есть 46 хромосом, разделенных на 23 пары. Каждая пара состоит из одной хромосомы, полученной от отца, и другой хромосомы, полученной от матери. В каждой хромосоме есть множество генов, и, соответственно, каждая пара хромосом содержит множество пар генов - в каждой паре один материнский и один отцовский гены. Для возникновения болезни Хантингтона достаточно, что хотя бы один из генов был поврежден. 

Так как каждый из родителей передает только одну копию всех своих генов потомству, то, если один из его генов поврежден, существует 50% вероятность, что этот ген перейдет в следующее поколение.

Болезнь Хантингтона проявляется в довольно позднем возрасте, так что большинство страдающих ею к тому времени уже имеют детей. Этот факт сильно усложняет генетические консультации, связанные с этой болезнью. Когда молодая пара обращается за консультацией вследствие проявления болезни у одного из них или у одного из их родителей, они обычно хотят предотвратить передачу поврежденного гена по наследству. Генетическая консультация может их "успокоить" тем, что существует возможность ещё на достаточно ранней стадии беременности точно определить, является ли зародыш носителем поврежденного гена. Однако, если во время проверки обнаруживается, что зародыш действительно получил поврежденный ген, генетическая консультация вынуждена сообщить молодоженам вдвойне горькую весть: не только то, что ребенок, который у них родится, будет страдать этой болезнью, но также можно заключить из этого, что один из родителей этого ребенка получил по наследству поврежденный ген, и поэтому в скором будущем у него неизбежно проявится болезнь Хантингтона.

Генетическая консультация разъясняет и подчеркивает, что развитие медицины открывает новые возможности, но, одновременно, поднимает новые этические проблемы. В прошлом можно было лишь поставить супругов в известность, что существует определенный риск, что у их ребенка разовьется болезнь Хантингтона. Сегодня существует возможность точно определить, является ли зародыш носителем поврежденного гена, и если да, то супруги не только должны принять трудное решение о будущем ребенка, который вынужден будет страдать от тяжелой болезни по прошествии нескольких десятков лет, но и принять тяжелую весть, что у одного из них неизбежно проявится эта болезнь. Ни одно достижение медицины не может избавить нас от необходимости принятия жизненно важных решений на основе информации, предоставленной наукой. Все зависит от решений самих больных, членов их семей и медицинского персонала.

· Известно ли, сколько хромосом передает каждый родитель своему ребенку?

(1) Да. Каждый родитель передает 23 хромосомы

(2) Да. Каждый родитель передает 46 хромосом

(3) Нет. Это зависит от числа генов в каждой из хромосом

(4) Нет.  Это зависит от того,  переходят ли хромосомы от отца или от матери
· Дополните следующее предложение: Существует 25% вероятность, что _________ страдающего болезнью Хантингтона __________ этого поврежденного гена и, следовательно, у него разовьется эта болезнь.

(1) внук; будет носителем

(2) сын; не будет носителем

(3) внук; не будет носителем

(4) сын; будет носителем

· Выражение "из этого" в строке 26 подразумевает?

(1) что это тяжелое генетическое заболевание, приводящее к смертельному исходу

(2) что зародыш получил поврежденный ген

(3) это страшное известие

(4) дедушка или бабушка ребенка болели заболеванием Хантингтона

· Каково отношение между последним абзацем и всем текстом?

(1) последний абзац показывает необходимость того, чтобы каждая супружеская пара проходила генетическую консультацию
(2) последний абзац использует пример болезни Хантингтона, чтобы сделать более общие заключения

(3) последний абзац объясняет, почему необходимо, чтобы наука давала нам как можно более надежную и точную информацию

(4) последний абзац показывает: то, что было сказано до этого о болезни Хантингтона – это то, что известно на сегодняшний день, и будущее развитие медицины может дать нам новую информацию об этой болезни

· С каким из нижеследующих утверждений автор статьи, скорее всего, не согласится?

(1) важно, чтобы широкая публика обладала основными знаниями в области генетики и путей передачи различных характеристик из поколения в поколение

(2) чем больше мы будем знать об определенной генетической болезни, тем более точную и полную генетическую консультацию мы сможем предоставить нуждающимся в ней супружеским парам

(3) необходимо попытаться создать компьютерную программу, которая заменит генетическую консультацию, и, основываясь на всей существующей информации, будет принимать решения вместо родителей

(4) во многих случаях новая информация приводит к новым проблемам и дилеммам

4. В вопросах 1-4 необходимо найти утверждение, которое следует из сочетания двух утверждений:

1.  А. Все обезьяны корчат рожи.

Б. Все, кто корчат рожи, выглядят озабоченными.

(1) Если ты не корчишь рожи, то не выглядишь озабоченным. 
(2) Если ты не выглядишь озабоченным, то ты не обезьяна.

(3) Только тот, кто не обезьяна, не корчит рожи.
(4) Только обезьяны выглядят озабоченными.
2.  А. Все телефоны не звонят.
Б. Часть колоколов звонит.
(1) Все колокола не являются телефонами.

(2) Нет телефонов, не являющихся колоколами.

(3) Не все колокола являются телефонами.

(4) Есть телефоны, не являющиеся колоколами.

3.  А. Если не выпьешь стакан воды – будешь страдать от жажды.

Б. Если ты икаешь – выпей стакан воды!

(1) Если ты не икаешь, не будешь страдать от жажды.

(2) Если ты икаешь, не будешь страдать от жажды.

(3) Только если ты не икаешь, будешь страдать от жажды.

(4) ни один из ответов не верен

4.  А. Все учителя участвуют в забастовке.


Б. Нет лектора, который не является учителем.
(1) Есть лекторы, которые участвуют в забастовке.

(2) Все учителя являются лекторами.
(3) Только тот, кто не лектор, не участвует в забастовке.

(4) Только учителя участвуют в забастовке.
5. Дано утверждение: Есть горячие супы.

Какое дополнительное утверждение необходимо, чтобы сделать вывод, что есть горячие и соленые вещи?
(1) Есть соленые супы.

(2) Нет супов, которые несоленые.

(3) Некоторые супы несоленые.

(4) Все супы несоленые.
